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КОМБІНОВАНА СИСТЕМА РОЗПІЗНАВАННЯ ОБРАЗІВ У ПІДСИСТЕМІ 
ТЕХНОЛОГІЧНОГО МОНІТОРИНГУ 

Сучасні підсистеми технологічного моніторингу дають можливість вирішувати типові 
задачі, такі як: диспетчерський моніторинг і збір даних про хід технологічного процесу, ке-
рування при наявності чітких алгоритмів і повної формалізованої моделі об'єкта керування. 

Необхідність подальшого розвитку підсистем технологічного моніторингу при керуванні 
складними технічними об'єктами і процесами зумовлена безперервним зростанням складнос-
ті керованих об'єктів і процесів з одночасним скороченням часу, що відводиться оперативно-
диспетчерському персоналу на аналіз проблемної ситуації, ідентифікацію відхилення від но-
рмального режиму функціонування об'єкта, пошук можливих коригувальних рішень з метою 
впливу на об'єкт, оцінювання і розпізнавання ситуацій [1], прогнозування ситуацій, оцінку 
наслідків прийнятих рішень і, нарешті, видачу команд на відпрацьовування необхідних ке-
руючих впливів. 

Для ідентифікації стану об'єкта керування пропонується застосовувати більш розвинені і 
адекватні реальній ситуації методи інтелектуальних і статистичних вимірювань: 
— по-перше, класифікація або розпізнавання образів; 
— по-друге, статистичні вимірювання, коли результатом вимірювання деякого парамет-

ра є не окреме число, а ймовірнісний розподіл. 
Загальна структура системи розпізнавання і етапи в процесі її розробки показані на ри-

сунку 1. 
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Рисунок 1 - Структура системи розпізнавання 

У роботі розглядається модель розпізнавання образів, що представляють собою сімейст-
во окремих вирішувальних функцій, організація яких у нелінійному вирішувальному правилі 
здійснюється за допомогою методів непараметричної статистики. Часткові вирішувальні фу-
нкції формуються на основі однорідних частин навчальної вибірки, які задовольняють одній 
або декільком вимогам: наявність однотипних ознак, пропусків даних, можливість декомпо-
зиції вихідних ознак на групи у відповідності зі специфікою розв'язуваного завдання. При 
інтеграції часткових вирішувальних функцій використовуються непараметричні оцінки оп-
тимальних байєсовських вирішувальних правил. 

1. Нехай V = (х[,х1
2,...х'к,а(х'),і = 1,..;,и) - навчальна вибірка об'єму п, складена зі зна-

чень ознак об'єктів, що класифікуються, і відповідних "вказівок вчителя" про їхню належ-
ність до одного із двох класів, причому сг(х') = -1 Д Л Я В С І Х ї ' є . О ; і о(х') = 1 для всіх 
Xі є а2. 
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Здійснимо декомпозицію вихідної вибірки V на Т однорідних вибірок. 

де х(1) має розмірність кь а £ \_х кс - к. 
2. На основі кожної вибірки У(() побудуємо непараметричне вирішувальне правило 

m,(x(t)) : 
x€Q 1 ; / 1 2 (X(0)<0; 

х є Q2, / 1 2 (x(t)) >- 0, 

де /1 2(х(г))- непараметричні оцінки вирішувальних функцій 

( V і « ( 
}'иШ)= n\\cv Іа(хі)ЦФ 

V оє/< ) /=1 

(1) 

-о у 
де - множина номерів ознак, що входять у групу х(0, Ф() - ядерні функції, які задоволь-
няють вимогам позитивності, симетричності, нормованості, і які мають кінцеві центральні 
моменти [2]. 

Оптимізація часткових вирішувальних правил (1) за коефіцієнтами розмитості ядерних 
функцій Си, V є здійснюється в режимі "ковзного іспиту" з умови мінімуму статистичної 
оцінки ймовірності помилки розпізнавання образів. 

3. Використовуючи непараметричні оцінки вирішувальних функцій /1 2(х(ґ)), сформує-
мо навчальну вибірку 

і побудуємо комбіноване вирішувальне правило в просторі значень 

/ 1 2 ( Х ( 0 ) = (712(Х(Г)),^1,...,Г) 

" , чч (хє0 1 , ^ 1 2 (х ) )<0 ; 
т'(/и(х))'-\ 

хєП2,Гп(х))>-0, 

де непараметрична оцінка узагальненої вирішувальних функції між класами має вигляд 

7 /иіт-іпіх'«)), 
и=1 J і=1 и=І 

На першому рівні структури розглянутої системи ситуація х, що класифікується, пере-
твориться в значення непараметричних оцінок fu(x(t)),t = \,...,T, в просторі яких прийма-
ється рішення а (х) правилом m(fn(x)) про належність ситуації х до того або іншого кла-
су. 

Перспективи розвитку пропонованого підходу пов'язані з його застосуванням у завдан-
нях класифікації в умовах різнотипної інформації і неоднорідних вибірок, які одержуються у 
Результаті заповнення пропусків даних. 
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